

# РЕКОРДЫ КАЛИНИНСКИХ ПАХАРЕЙ

Г. Л. КОЗЛОВ И И. С. ЛАРИОНОВ ДВУМЯ ТРАКТОРАМИ „К-700“ В КОЛХОЗЕ „БОЛЬШЕВИК“ ЗА 21 РАБОЧИЙ ЧАС ВСПАХАЛИ 130 ГЕКТАРОВ ПОЧВЫ. ТАКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ В РАЙОНЕ ДОСТИГЛИ ВПЕРВЫЕ.

## ЭКРАН УБОРКИ

НА 5 АВГУСТА

Скошено 90432 га  
Обмолочено 76270 га  
Сдано государству 60659 т

ХЛЕБОУБОРКУ ЗАВЕРШИЛИ ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, МЯСОСОВХОЗЫ «БОЛЬШОВСКИЙ», «ДОБРОВОЛЬСКИЙ», ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», РИСОВЫЙ «РОМАНОВСКИЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА, ВСЕ ВИНСОВХОЗЫ.

НА ЖАТВЕ ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», «ИСКРА», «БОЛЬШЕВИК», ИМЕНИ ЛЕНИНА И ОРДЖОНИКИДЗЕ, МЯСОСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ» И ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 125 (6410). Вторник, 6 августа 1974 года.

Цена 2 коп.

## Подвиг в степи

Шесть часов утра. У края загонки собрались председатель колхоза «Большевик» Б. Р. Изюков, бригадир первой бригады А. П. Недогорок, агроном С. С. Рыжкин и многие другие, кто в этот час был свободен от работы. Все ждали результата. Владимир Калистратович Забазнов делал последние замеры. Еще минута-две и всем стало ясно, что установлен рекорд на пахоте почвы.

Трактористы Геннадий Лаврентьевич Козлов и Иван Сергеевич Ларионов на своих «Киропцах» за 21 рабочий час вспахали по 65 гектаров почвы. Это более чем в два раза выше задания.

Теплые поздравления, цветы, напутствия... Победителей тепло приветствует секретарь районного комитета партии Н. С. Глуховский. А сами герои сегодняшнего дня смущенно улыбаются и просто говорят:

— Работали, как работали и раньше, можно и больше дать...

Вот финал. А начиналось это так.

Агроном бригады С. С. Рыжкин познакомил пахарей с обращением трактористов совхоза «Гигант» Сальского района. Кто-то выразил сомнение: такой выростки на землях колхоза

трудно добиться. Как-никак 50 гектаров!

— А что, если попробовать, — предложил Геннадий Козлов. — Мы с Иваном Ларионовым беремся...

И тут же было решено отвести под пахоту 130-гектарный участок. Его осмотрели, отбили загоны. После этого Иван Ларионов и Геннадий Козлов подготовили свои агрегаты, сделали техникумы, определили, где на какой скорости надо идти, и пришли к выводу: начинать в шесть часов утра.

Готовились и в бригаде. К агрегатам выдвинули заправщика П. М. Лысова, обеда готовили повара К. Землякова, А. Овчинникова, О. Суворова, а подвезти воду, пищу поручили А. Фирсову. Техническое обслуживание взяли на себя механик А. Л. Ходяков и электросварщик А. П. Чередников.

Агроном бригады С. С. Рыжкин установил глубину пахоты, вместе с трактористами отрегулировали плуги.

Ровно в назначенное время механизаторы вошли в загонки. Круг за кругом, гектар за гектаром. Пять часов не останавливались машины. Пришло время обеда — пообедали, через некоторое время заправили машины. И таких остановок за все время было три. По-

том было подсчитано, что на все простои, которые были предусмотрены графиком, ушло три часа. А остальные 21 час машины работали четко.

В шесть часов утра следующего дня сделали замер — 130 гектаров были вспаханы. Агроном С. С. Рыжкин дал заключение: пахота высокого качества.

Мы попросили героев поделиться своими планами. Вот что они сказали:

— Наша работа показала, что на «К-700» можно добиваться высоких показателей. 65 гектаров — не предел.

Результаты калининских пахарей мы попросили прокомментировать главного агронома управления А. М. Еремченко:

— Здорово работали трактористы. Если бы все механизаторы в районе добивались такой производительности, то 69 тракторов «К-700» в сутки пахали бы около 4,5 тысячи гектаров. Суточный график пахоты в районе немногим больше 2,5 тысячи гектаров.

...В этот день о рекорде стало известно всему колхозу. Выпустили «молнии», подняли флаг трудовой славы, поздравили семьи.

С победой, Г. Л. Козлов и И. С. Ларионов!

П. КОЛЬЦОВ,  
В. НИКОЛАЕВ.

## Десятитысячники

Каждый день уборки урожая приносит новые трудовые победы. Многие цимлянские комбайнеры намолотили уже более 10 тысяч центнеров хлеба. Называем их имена:

МЯСОСОВХОЗ «ЦИМЛЯНСКИЙ»  
Николай Евдокимович Демидов,  
Михаил Николаевич Князев,  
Павел Михайлович Калмыков,

Иван Иосифович Мозуль,  
КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК»  
Вениамин Петрович Клейменов,  
Федор Георгиевич Маркин,  
Николай Степанович Сербин.

ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ  
СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ»  
Тимофей Алексеевич Носов.



Бригада шоферов Волгодонского опытно-экспериментального завода, возглавляемая Н. Троиным, с самого начала уборки трудилась в птицеводстве имени Черникова.

НА СНИМКЕ: один из передовых шоферов, выполняющий норму на 150—180 процентов, П. В. Рыцкий.

Фото А. Бурдюгова.

В последний час

## НОВЫЙ РЕКОРД

Механизаторы мясо-совхоза «Добровольский» П. С. Ковришко и И. М. Колесников, Г. А. Блинов, Н. Я. Филиппов, А. Г. Блинов, К. В. Холмачев, В. Я. Сидоров, К. Ю. Стренус четверью тракторами «К-700» за 23 часа вспахали 282 гектара почвы.

Рекорд за П. С. Ковришко и И. М. Колесниковым. Они на одном тракторе вспахали за 23 часа 78 гектаров.

Подробнее о новом рекорде района на пахоте почвы мы расскажем в следующем номере нашей газеты.

## „СКД-5“ НА ПОЛЕ

Трудная выдалась уборка в совхозе «Большевик». Но механизаторы все же сумели с ней успешно справиться. Ускорению темпов уборочных работ способствовало применение на косовице колосовых рисоуборочных комбайнов «СКД-5».

Комбайнеры Н. Н. Новосельцев и А. Ф. Бабайлов в начале уборки отремонтировали два рисовых комбайна в соседнем совхозе «Дубенцовский» и решили в виде эксперимента убирать ими пшеницу.

Эксперимент удался. Ком-

байнер Н. И. Новосельцев и штурвалный И. М. Мысак добились наивысшего обхвата за световой день, выдав из бункера свыше 500 центнеров пшеницы. Передовикам вручены премии и в честь их поднят флаг трудовой славы.

Высоких намолотов также добивается агрегат А. С. Бабайлова.

На освоенных комбайнах механизаторы решили убирать рис в соседнем совхозе.

М. МАРКИН,  
председатель группы народного контроля.

## „Ленинец“ на хлебных трассах

### ПОД БОКОМ У ЭЛЕВАТОРА

Не первый год мне приходится работать рука об руку с полеводцами. И как-то было раньше, то что коллектив бригады намолотил за 10 дней, мы отгружали за пять.

В этом же году хлебодача в нашем колхозе не удовлетворяет никого. На току бригады № 2 колхоза «Ключ Ильича» лежат 3163 тонны зерна, подготовленного к сдаче. А мы пока это вывезли на элеватор всего-навсего 700 с лишним тонн. И элеватор-то под боком. Всего — шесть километров.

Но... маневрируя уборочной техникой, в нашем хозяйстве еще не продумали вопрос распределения транспорта, занятого на отгрузке зерна.

Правление колхоза направило в нашу бригаду, кроме имеющихся 11 комбайнов, еще более десятка. Дали и машины для отвоза зерна от них. А вот отгрузить хлеб на элеватор до сегодняшнего дня нечем. Не продумали.

Пусть не обижаются на меня, но скажу, что и шоферы работают еще очень плохо. Судите сами, как

можно на этом расстоянии делать за световой день всего по два рейса.

А ведь от водителей автомашин зависит многое. По моим скромным подсчетам, мы можем отгружать только ночью, при наличии такого количества транспорта, до 250 тонн зерна. А мы, в своему стыду, сдаем на элеватор лишь по 90 тонн за сутки.

Каждый день уборки, должен вдохновлять коллектив на новые рывки, а у нас во второй бригаде все наизнанку: До элеватора рукой подать, а однако,

30 июля, это не случай, а система, мы отгрузили лишь только 37 тонн.

В чем же наша ошибка? В чем недоработка? На мой взгляд, прежде всего, стремимся работать по устаревшей поговорке: «Тот хлеб, который на току». Я не согласен. И уверен, что хлебом можно считать только тот, который засыпан в закрома.

В. КАЛАЧОВ,  
заведующий током бригады № 2 колхоза «Ключ Ильича», член селькоровского поста.

## Первое место — Волгодонску

Победителем в социалистическом соревновании среди городов области признан ВОЛГОДОНСК. Ему присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и диплома обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. В честь города Волгодонска будет поднят флаг трудовой доблести на площади Дома Советов в городе Ростове.

Отмечено улучшение работы по выполнению планов и обязательств в городах Ростове, Азове и Сальске.

# За кадрами заседаний

Из всех организаций, которые объединяет партком «Главсевкавстрой», самые низкие показатели за полугодие в стройуправлении № 31, головной строительной организации.

Строители недоосвоили в первом полугодии 69 тысяч рублей, выполнив задание по строительству собственными силами только на 93 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года резко сократили потери рабочего времени.

Внутрисменные простои достигли 933 человеко-часов, или почти 117 полных рабочих дней.

Рабочей силы в стройуправлении № 31 не хватает, но текучесть по сравнению с прошлым годом не только не снизилась, а наоборот, возросла. 45 человек уволилось по собственному желанию, пять уволено за нарушение общественного порядка.

Основные объекты, где работники СУ-31 из месяца в месяц срывают графики строительства: это рыбохозяйственные, административно-бытовой корпус и цех силикатной глины на химкомбинате, животноводческий комплекс в хуторе Ясыреве (откормсовхоз «Волгодонской»), материалы проволы Фл и а л а ВНИИСИИЖ и жилья. То есть, все до единого, где генподрядчиком СУ-31.

Все вышеперечисленное, бесспорно, не может не волновать партком «Главсевкавстрой» (секретарь Н. А. Савощенко). Как же решаются эти вопросы партийным комитетом?

Вот пример. С ВУМСа не прислали на объект кран. Люди стоят. Тут же сигнал о бедствии летит в партком. Секретарь требует предотвратить простой. Руководитель ВУМСа, во избежание неприятностей, дает команду о переброске крана на данный объект, естественно, в ущерб другому какому-то объекту. Потери времени устранена, но какой ценой?

Или другой пример. На остановку не пришел автобус, чтобы отвезти рабочих СУ-31 в хутор Ясырев. Что случилось? Просто механику Волгодонского участка АТБ-9 Н. В. Тартанову (этот участок обслуживает транспорт строительные объекты СУ-31) потребовался автобус для поездки в Ростов и он снял его с рейса.

Благодаря вмешательству парткома, автобус (хоть и с опозданием) отвез людей на объект. Они-то приехали, а стройматериалы на стройку не были завезены. Механик Н. В. Тартанов нашел-таки выход из положения: снял с рейса «ЗИД» (тот самый, который возил грузы) и уехал в Ростов. Как видим, помощь парткома сведена к нулю. Рабочий день строители потеряли.

Таких примеров несогласованности между генподрядчиком и субподрядчиками, явной неорганизованности и безответственности можно привести немало. А между тем, партком ограничивается только такой по-

мощью — подменяет роль диспетчерской службы. Не вернее ли было бы заслушать на парткоме коммуниста Тартанова и потребовать от него ответа за вынужденные простои строителей, наказав как дезорганизатора строительных работ?

Повинен в простоях рабочих СУ-31 и комбинат стройматериалов № 3, основной поставщик бетона и раствора, железобетонных изделий и арматуры, стальных изделий и половой доски.

Из заказанных на июль 365 кубов железобетона, например, стройка получила 74 куба. Именно по этой причине приостановлены все работы на объектах химкомбината.

Более того, КСМ-3 (начальник коммунист Л. Н. Плавчевский) не удовлетворяет нужды строителей не только в количественном, но и в качественном отношении. Наверное, можно не сомневаться, уж тут-то партком сказал свое веское слово, вынес свое решение.

Ничего подобного. Такого вопроса не было и близко в его повестке дня. А КСМ-3 как отправлял львиную долю продукции за пределы Волгодонска, так и отправляет. Как держал на голодном пайке новостройки СУ-31, так и держит.

Коллектив из месяца в месяц не выполняет план, а партком не только не изучил состояния дел, не только не проанализировал создавшееся положение, но,

как ни странно, оставил вопросы организации производства за рамками всех своих 12 заседаний.

Наверное, в качестве главного звена парткому необходимо было заслушать также вопрос о работе коммунистов СУ-31 по укреплению трудовой дисциплины, поднять и рассмотреть вопрос о закреплении кадров. Тем более, что сам секретарь Н. А. Савощенко считает «Главсевкавстрой» резервом, откуда стройки города черпают для себя кадры.

Ни этот, ни другой не менее важный вопрос — об укреплении кадров среднего звена коммунистами — не был поднят на парткоме. Не случайно же все три строительных участка СУ-31 возглавляют беспартийные, а из 13 бригад только две ведут коммунисты.

Нельзя сказать, что партком не уделяет внимания отстающему коллективу. За полгода заслушаны вопросы «О работе партбюро СУ-31 по руководству комсомольской организацией», «Отчет начальника СУ-31 В. В. Шаповалова о воспитательной работе в коллективе» и некоторые другие. Мы не собираемся приуменьшать значение поднятых вопросов. Скажем одно: колы на обе ноги хромает организация производства, значит, именно вопросами повышения ответственности коммунистов за организацию производства должен в первую очередь заниматься партком.

Ю. ИСАКОВА.

ШЕФСТВО кадровых рабочих над молодыми у нас на опытно-экспериментальном заводе практикуется с 1971 года. Инициаторами его стали кадровые рабочие цеха № 3. Постепенно наставничество нашло дорогу во все цехи.

В настоящее время на нашем заводе 102 наставника, 27 из них — коммунисты, 17 — комсомольцы. Союз между наставником и молодым рабочим скрепляется договором о рабочем содружестве.

Все результаты работы наставников с молодыми мы передаем гласности. Рассказываем о них через стенную печать, по заводскому радио, посвящаем специальные бюллетени.

основная цель. К ней мы идем постоянно, заботясь о молодых.

Умело поставлена работа с молодыми рабочими в цехах №№ 9, 7 и 1. Здесь хорошо зарекомендовали себя наставники Н. П. Лютак, М. Н. Лукьянченко и другие.

В нашем сборочном цехе тоже есть ветераны труда, достойно носящие высокое звание наставников. Среди них коммунист слесарь В. И. Поддубный и бригадир В. М. Литвинов, сварщик Ф. Г. Буравлев, слесари Ф. Т. Карпенко, Е. В. Лебедь и другие.

Между тем, не все гладко с наставничеством в других цехах. Усилить эту работу в цехе № 2, № 4 и

## Воспитываем рабочую смену

Заслуженным авторитетом пользуются на нашем заводе наставники третьего цеха коммунист Александр Харлампиевич Змеев, Геннадий Алексеевич Турыгин, Михаил Иванович Елансков и другие. Это их заслуга в том, что за последние три года более 60 молодых рабочих цеха не только приобрели специальность, но и полюбили ее и теперь успешно трудятся на заводе.

Раньше эти молодые люди, как правило, не справлялись со сменными заданиями. Им в свое время помогли наставники. А значит — помогли производству.

Сократилась и текучесть кадров. Как показали факты, чаще всего уходила из цеха молодежь. И не потому, что не удовлетворяла зарплата. Это происходило оттого, что новичок не мог найти опоры в коллективе, его нередко ставили на всякую подсобную работу.

Вот тут никто иной, как наставник, повернул дело в нужное русло. Он — защитник интересов молодого рабочего, стремится во что бы то ни стало найти ему работу по душе. А уж если она полюбит, новичок прикипит к ней душой, войдет, вживется в коллектив. Закрепить новичков на производстве — это наша

№ 12 необходимо уже теперь, поскольку это живое дело здесь пущено на самотек, и наставники молодежи числятся только на бумаге.

На недавнем состоявшемся собрании наставников завода мы подняли немало проблем: Одна из них — обмен опытом работы лучших наставников цеха, встреча с ними на производстве.

Опыт лучших не только поможет нам стабилизировать свою работу, но и научит тех, кто испытывает какие-либо затруднения в этой, а бы сказал, государственной важности работе с подростками.

В трудовых коллективах страны получили права гражданства коллективное наставничество, то есть, когда заботу о новичке берет на себя целая бригада. На нашем заводе тоже есть возможность «прописать» такое шефство. Совет наставников на своем ближайшем заседании обсудит эту проблему и сделает все возможное, чтобы она прижилась в нашем коллективе.

**В. ВОРОНОВ,**  
председатель совета наставников завода, начальник сборочного цеха, коммунист.

## С концертом к рабочим

В молодежный городок «Волгодонскпромстрой» приехали с лекцией и концертом участники художественной самодеятельности Дома культуры «Октябрь» Волгодонска.

Работник городской библиотеки Нина Михайловна Погжина рассказала о боевом и трудовом пути Ленинского комсомола, о писателях, поэтах, композиторах, певцах и талантливых представителях сценического искусства.

Были прочитаны стихи Михаила Светлова, Роберта Рождественского — лауреатов им. Ленинского комсомола. Наш земляк, ростовчанин Анатолий Гриценко, также удостоен высокой чести. Об этом узнали рабочие-строители в тот вечер.

После лекции выступил вокально-инструментальный ансамбль. Исполнены песни и мелодии из репертуара советских и зарубежных композиторов. Дорогих гостей тепло и дружески приветствовали молодые строители Волгодонского завода тяжелого машиностроения.

А. КАЛАБУХОВ,  
наш внешт. корр.



Лидия Григорьевна Башлаева — техник-оператор Волгодонского тяжелого машиностроительного завода. Отсюда, из центрального пульта, осуществляется управление всеми процессами переработки зерна. Передовая труженица, удостоена звания ударника коммунистического труда. Награждена значком «Отличник современного».

НА СНИМКЕ: Л. Г. Башлаева.

### Обзор стенной печати

## Оперативность — на первый план

В День печати комиссия редакции отметила на конкурсе стенгазету «Служба быта» Волгодонского быткомбината (редактор Н. Я. Марченко), присудив ей второе место. Бесспорно, эта газета интересна по содержанию, привлекательна внешне. Есть в ней и критические статьи. Стенгазета первой забила тревогу, вскрыла причину того, почему не выполнен в коллективе пункт обязательств по экономии и бережливости. Почему вместо 600 рублей всего в копилку предприятия внесено 40 рублей. Осталось газете проследить, как же ответственные за это дело люди

среагируют на критическое выступление стенгазеты.

Один недостаток стенной печати в быткомбинате — нерегулярность. Рядовые колонки заменили не один раз. Рассказали даже о летнем отдыхе детей. А передовица все еще поздравляет коллектив с Первомаем.

В стенгазете «Стоматолог» стоматологической поликлиники свои недостатки. Первая колонка посвящена Дню медицинского работника. В этой колонке — обо всем и ни о чем. Ни одной фамилии, ни одной цифры, ни одного достижения. Так сказать, холостой выстрел.

Безотрадное впечатление несколько сглаживается при

виде оперативно выпущенной «молнии», вывешенной в красном уголке стоматологической поликлиники прямо под стенгазетой. В «молнии» — сообщение об итогах первого полугодия, названы победители среди отделений и в индивидуальном соревновании.

Оперативностью отличается стенгазета «За технический прогресс» заводоуправления ВОЗЗ (редактор главный технолог завода Л. Петунин). Статья ее июньского номера поднимает вопрос повышения эффективности производства.

Намечено было внедрить по заводу 29 мероприятий с экономическим эффектом

448 тысяч рублей. Выполнено 17 мероприятий с экономическим эффектом около 30 тысяч рублей.

Лучшие показатели в выполнении ортехплана у коллектива цеха № 1. Здесь получено с начала года 9329 рублей экономии при плане 8490.

Даже газета указывает на неиспользованные резервы этого лучшего вперед цеха. Отстающие цехи тоже названы: это № 4 и № 5. Перед ними поставлены конкретные задачи.

Этот разговор стоило бы продолжить в последующих номерах стенгазеты. Скажем, попросить начальника цеха № 5 ответить на во-

просы редакции стенгазеты и опубликовать интервью. Тогда можно было бы вести речь о действительности стенной печати, что, бесспорно, очень важно. И еще: рассказывая о новой технике, редакционная не должна забывать о главном — о людях, дающих жизнь новым машинам.

Идет лето — время летних отпусков, время больших и малых забот. Как правило, стенгазеты тоже вынуждены отдыхать в этот момент: пустуют колонки, упрятаны стенды. Задача редакторов стенгазет состоит в том, чтобы не допускать подобных явлений, не нарушать периодичности выпуска.

Ю. АНДРЕЕВА.

# В ОВОЩЕ-МОЛОЧНОМ СОВХОЗЕ „ВОЛГОДОНСКОЙ“

## БЕСПОКОИМСЯ САМИ

Работники третьей молочной фермы овоще-молочного совхоза «Волгодонской» приняли решение: работать два дня в неделю на заготовке кормов. На ферме животноводами закирдовано 330 тонн качественного сена. Фуражир

С. И. Шарко, слесарь И. А. Ковальчук, скотник А. Н. Сериков закирдовали 107 тонн соломы и продолжают эту работу. Грузили и разгружали зерно на фураж доярки А. Е. Твардовская, А. Н. Пермякова, А. Чернова,

А. И. Лосинец и другие. Его засыпано 130 тонн.

Механизаторы тракторно-животноводческой бригады заложили на ферме 500 тонн сенажа. Заготовка кормов животноводами продолжается.

С. ИГНАТОВ, бригадир МТФ № 3.

## ПОМОЩЬ СОВХОЗУ

Более месяца на овощных плантациях совхоза трудилась группа рабочих Белокалитвенского металлургического завода в составе 27 человек. Это дисциплинированный, трудолюбивый коллектив. Бело-

калитвенцы оказали овощеводам большую помощь. В знак большой признательности за это в адрес дирекции, парткома, профкома и комитета ВЛКСМ завода направлено благодарственное письмо.

Сейчас на совхозных плантациях трудится новая группа посланцев завода — третья по счету.

В трудоемких работах на овощных плантациях помощь коллективу завода оказывает также Красносулинский металлургический завод.

Б. КОСТИН.

ПО ПРИМЕРУ ХЛЕБОРОВОВ АЗОВСКОГО РАЙОНА ЦИМЛЯНСКИЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ В 1975 ГОДУ 200 ПУДОВ ЗЕРНА С КАЖДОГО ГЕКТАРА. ДЛЯ ЭТОГО ОНИ СТРЕМЯТСЯ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ, ДО 10 АВГУСТА ВСПАХАТЬ ПОЧВУ, ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА ОЗИМЫХ.

# УБИРАЯ УРОЖАЙ НЫНЕШНИЙ, ГОТОВЬ УРОЖАЙ БУДУЩИЙ!



## ПАХОТА

На днях я внимательно ознакомился с обращением механизаторов зерносовхоза «Гигант» ко всем пахарям Дона. Успех звена Александра Власенко зовет к достижению более высоких результатов на подготовке почвы под озимые.

Сейчас вместе с напарником Геннадием Алексеевичем Клевцовым мы ежедневно пашем по 18—20 гектаров при задании 9,8. Считаю, что это не предел. Мы сможем своим гусеничным трактором довести выработку до 25—27 гектаров в сутки.

Что же нам мешает работать лучше, высокопроизводительней? Во-первых, наши коллеги, стягивая с полей солому, еще не всегда добросовестно относятся к работе. На поле остается много соломы, а она во время вспашки забивает плуг, ведь пахоту мы производим с предплужниками.

Ежедневно из-за этого мы теряем по три с половиной—четыре часа. За это время смогли бы вспахать дополнительно три-четыре гектара.

И хотя каждый наш пахотный агрегат подготовит почву с опережением графика, а у нас в колхозе их

## НУЖНЫ ОТРЯДЫ!

работает 14, мы не получаем желаемого эффекта. Для того, чтобы вспахать 110-гектарное поле, нам с напарником потребуется четыре-пять дней. Влага же на этом участке не закрывается.

Вот почему в нашем колхозе необходимо организовать пахотный отряд из 10—15 тракторов и отказаться от звеньевой системы. Что это нам даст? Во-первых, за сутки такой отряд вспашет 270—350 гектаров. Это даст возможность сразу же закрыть влагу. Во-вторых, для механизаторов проще организовать постоянное техническое обслуживание, заправку тракторов, подвезти обед, воду, установить на поле строгий контроль.

Не менее важным является и тот факт, что при такой организации труда легче и проще организовать социалистическое соревнование и подведение его итогов.

Мы стремимся более высокопроизводительно использовать свой трактор. Но это не всегда удается. Например, 30 июля я потерял больше часа на регулировку муфты. А был бы в законе мастер-наладчик, вдвоем мы бы за 15—20 минут устранили поломку.

В разных концах центрального тока зерносовхоза «Добровольский» можно видеть маленький юркий трактор с тележкой впереди. За его рулем Максим Филиппович Заичко. Он пенсионер. Когда готовили технику к уборке урожая, он вызвался привести в работоспособное состояние списанный трактор. И добился своего. Трактор приносит сейчас пользу. Им транспортируют зерновые отходы на гранулятор, выполняют другие несложные, но облегчающие труд человека работы.

Сейчас еще не поздно пересмотреть структуру организации труда в нашем колхозе. И я уверен, что, работая отрядным методом, наши лучшие трактористы А. А. Попов, В. И. Махонин, Н. В. Пропенко, Ф. Ф. Буркун, Е. М. Киселев доведут сменную выработку на гусеничный трактор до 13—15 гектаров.

В ответ на призыв сальских пахарей «Ни один рабочий день, ни один рабочий час не должен пропасть впустую!» мы с напарником берем обязательство вспахать не менее 600 гектаров почвы под будущий урожай и пахать до 30 гектаров в сутки.

И. КЛЕЙМЕНОВ, тракторист бригады № 2 колхоза «Илич Ильича».

Механизаторы бригады № 2 колхоза имени Карла Маркса полным ходом ведут подготовку почвы под сев озимых. В работу включились пять тракторов «ДТ-75» и один «Кировец». Отлично трудятся на вспашке трактористы С. Д. Сероугольников и В. И. Полубедов. Их трактор работает в сутки не менее 22 часов. НА СНИМКЕ: С. Д. Сероугольников и В. И. Полубедов во время передачи смен. Фото А. Бурдюгова.

## СЕМЕНА

### Низкие темпы

В этом году, как никогда раньше, медленно заготавливают и очищают семена в колхозах района. При плане 113934 центнера семян озимых засыпано лишь 4000. Эти семена заготовлены в колхозе «40 лет Октября». Также заготовлено 4624 центнера семян яровых в колхозе «Искра».

Начали заготовку семян в колхозах имени Ленина, имени Карла Маркса и мясовхозе «Цимлянский».

В числе отстающих по заготовке семян идут колхозы имени Орджоникидзе, «Большевик», «Ключ Ильича».

Под урожай будущего года хозяйства района должны в сроки до 10 августа заготовить необходимое количество семян. В этом году рекомендуется провести сев высокоурожайными сортами «одесская-51», «краснодарская-39», «мироновская - юбилейная-50» и озимой ржи «маньчская».

Эти семена хозяйства обязаны заготовить сами или обменять их.

Руководители и специалисты хозяйств должны учитывать все особенности своевременной очистки и засыпки семян. От их качества, их сорта зависит судьба будущего урожая.

А. ГУТЫРЯ, агроном-инспектор Цимлянской госсеминарспекции.

## ХИМИЗАЦИЯ, ОРОШЕНИЕ

# ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТОЕ

получив в 1974 году с каждого гектара по 200 пудов зерна, хлеборобы морозовского винсовхоза решили закрепить успех в последнем году пятилетки.

Цех растениеводства винсовхоза «Морозовский» поддержал инициативу азовчан. Как говорят итоги прошедшей уборки, они уже нынче получили с каждого гектара 200 пудов зерна.

Этому успеху предшествовали передовые методы труда, заселение полей новыми высокоурожайными сортами. В хозяйстве из года в год повышается урожайность. За четыре года она поднялась с 20,6 центнера до 32.

Народнохозяйственный план пятилетки выполнен за четыре года. В завершающем году пятилетки будем сдавать хлеб сверх установленного пятилетнего задания.

Большая задача поставлена перед собой полеводы на 1975 год. Решено закрепить достигнутые успехи и обеспечить получение 200-пудового урожая зерна с каждого гектара. С этой целью мы уже разработали организационные, агрономические и массово-политические мероприятия.

Еще в процессе уборочной страды мы приступили к подготовке почвы под озимый клин. На вспашке почвы ежедневно работает пахотное звено в составе трех «ДТ-75». Из 250 гектаров, отведенных под озимые, вспахано уже более 150. Наши механизаторы добиваются суточной выработки на гусеничных тракторах до 14—16 гектаров. Подготовка почвы мы завершим до 10 августа.

«Земля — это бесценное народное богатство. И мы обязаны беречь ее, повышать продуктивность, добиваться все большей отдачи с каждого гектара», — говорил Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Алма-Ате. Впервые нашим почвам под озимые с одноуровневым внесением суперфосфата. Каждый гектар получает 800 килограммов этого удобрения. 100 гектаров орошаемого поля получат влагозарядку. Весной каждый из 250 гектаров озимых подкормим по 300 килограммов аммиачной селитры. Кроме этого, на поля вывезем 1500 тонн навоза-сыпца.

Как никогда раньше, уделяем внимание семеноводству. Завезли высокоурожайные сорта пшеницы «ростовчанка», «одесская-

51», «мироновская-юбилейная» и «краснодарская-39». Для посева ячменя мы оставили семена «одесской-36». В этом году мы получили его по 30 центнеров с каждого гектара на богаре.

Все семена для сева озимых будут очищены до 7 августа. Большая часть их уже засыпана в склады. Полностью подготовлены и находятся в складах семена под яровой клин. Наши механизаторы решили провести сев озимых за 10 дней и завершить его не позднее 10 сентября.

Большое внимание уделяем ремонту техники и сельскохозяйственного инвентаря. Механизаторы дали слово — 29 января рапортовать о его завершении, а в середине апреля вся уборочная техника будет представлена на линейку готовности.

В нашем хозяйстве сравнительно хорошо обстоит дело с механизаторскими кадрами. Каждый трактор обеспечиваем двухсменной работой. И все-таки мы решили создать некоторый резерв. В этом году трое наших парней закончат СПТУ и еще трое направим на учебу в Морозовск.

Партийная организация и дирекция совхоза большое внимание уделяют организации социалистического соревнования в период проведения осенних полевых работ под урожай будущего года. Разработана и действует система морального и материального поощрения.

И хотя мы завершили пятилетнее задание по сдаче хлеба, перед нами стоит большая задача — закрепить достигнутый успех, получить в 1975 году двухсотпудовый урожай и засыпать в закрома Родины не менее 600—650 тонн зерна. Об этом шел большой разговор на собрании механизаторов, посвященном завершению жатвы-74. Коллектив механизаторов решил в следующем году порадовать Родину новыми трудовыми достижениями, высоким урожаем на наших полях. Своему слову будем верны.

В. АФАНАСЬЕВ, главный агроном винсовхоза «Морозовский».

## ЗА РУЛЕМ — ПЕНСИОНЕР

## Стартуют яхтсмены

В городе Волгодонске второго августа началась соревнования по парусному спорту на хрустальный кубок РСФСР среди юношей, которые продлятся по 11 августа.

В них принимают участие 78 юных представителей Владивостока, Архангельска, Калининграда и других городов Российской Федерации. Участвуют и яхтсмены нашего города.

Победители примут участие в общесоюзных соревнованиях, которые также будут проходить и нас в городе с 17 августа.

Под звуки Государственного гимна на флагшток медленно поднимается алое полотнище. Поднять флаг поручил Володе Боженову из города Липецка, победителю прошлогодних юношеских соревнований.

К участникам соревнований обратился с приветствием представитель Российского комитета по физкультуре и спорту Г. В. Валцев. От имени хозяев соревнования молодых любителей парусного спорта приветствует Е. А. Сагин.

Командующий парадом, мастер спорта Р. П. Пацевич подходит к представителю Российского комитета Г. В. Валцеву и главному судье В. Е. Дитвищенко.

Разрешите начать соревнования...

Юные участники соревнований занимают места в своих яхтах.

Кто-то станет победителем?..

Н. ЗУРИН.

## ШЕИТЕ САМИ

Позади первый год учебы на двухгодичных курсах кройки и шитья, которые работали во Дворце культуры «Октябрь». Посещало их более 40 человек. Это люди самых различных профессий: учителя, повара, няни, крашещицы, домашние хозяйки, медсестры и даже ученицы старших классов.

За год они многому научились. Так, повар детсада «Чайка» Римма Дмитриевна Преснякова говорит:

— Когда я пришла сюда, у меня не было никаких навыков в шитье. На курсах я научилась владеть швейной машиной, кроить, шить. Да вот наглядный пример. — Римма Дмитриевна указывает на свое платье, ладно сшитое.

Тут выяснилось, что почти все занимающиеся на курсах ходят в одежде собственного пошива.

— Мы шьем и для себя, и для своих детей, и даже для мужей. Вот, пожалуйста, посмотрите. — обращается ко мне К. С. Киселева, рабочая ЖКО лесокombината, по-

казывая костюм для девочки — жилет и юбку, — который она сшила для дочери.

— Мы очень благодарны Анне Григорьевне, ведь это она научила нас шить, что так необходимо каждой женщине. — говорит крашещица химкомбината А. М. Сафонова.

Преподаватель курсов А. Г. Ныркова сторулась от своего занятия (она помогала кроить брюки) и улыбнулась: «Желание у всех было очень большое. А это уже ключ к успеху».

Правда, одно огорчает занимающихся на курсах и их руководителя: тесное помещение. В комнате едва поместились три небольших столика. Но все надеются, что в новом учебном году администрация дворца выделит более просторное помещение под курсы кройки и шитья, которые пополнятся новыми желающими научиться шить.

В. ШАВЛО,

наш внеш. корр.

## ГАИ

Водитель мотоцикла «ИЖ-56» личного пользования мастер Цимлянского СМУ В. Т. Быковский на повороте дороги на хутор Семенки не справился с управлением, выехал на правую обочину дороги и опрокинулся. В результате падения получил травму и в бессознательном состоянии доставлен в Волгодонскую больницу.

Лишены нрав сроком на два года и подвергнуты штрафу в 30 рублей М. Н. Абрамов (Романовский рисосовхоз), Н. С. Гриднев (Добровольский мясосовхоз), Г. В. Пономарев (птице совхоз им. Черникова).

На 50 рублей оштрафованы М. И. Вылупко, А. Я. Ермишкин, А. ПЕТРУШИН.

## В считанные минуты

Около пяти вечера над хутором Антоновым разразилась гроза. От удара молнии загорелся дом механизатора А. В. Трушко. Жители хутора и командированные на уборку урожая водители, не теряя времени, сразу же поспешили к месту происшествия и принялись тушить огонь.

Очаг пожара был быстро ликвидирован. Особенно отличились в борьбе с огнем гг. Сафонов, Василенко, Дремов, Ефимович, Джафаров, Абасов, Аскеров, Полунин и другие.

Н. КЛАДОВ,

председатель рабочкома мясосовхоза «Цимлянский».

Редактор В. АКСЕНОВ.



### Вторник, 6 августа.

16.30 — Программа передач. 16.35 — «Рита». Художественный фильм. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Жатва-74 — темпы, качество». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. 20.45 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Фильм-концерт «Слово Андроникова». 22.35 — Танцевальный зал. 23.05 — Новости.

### Среда, 7 августа.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Крылья Родины». 10.30 — «Слово Андроникова». Фильм-концерт. 11.35 — Концерт. 15.40 — Программа передач. 15.45 — Документальный фильм. «Город в океане». 16.05 — «На

стройках пятилетки». 16.35 — «Матрос Чижик». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.35 — «С любовью и землей». 18.55 — «Творчество народов мира». 19.25 — «Издательские страны — для системы партийной учебы». 19.35 — О. Уайльд. «Портрет Дориана Грея». Теле-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Фильм-концерт «Оперный бал». 22.35 — Чемпионат мира по парашютному спорту.

### Четверг, 8 августа.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Солнце, воздух и вода». 10.15 — О. Уайльд. «Портрет Дориана Грея». Теле-спектакль. 15.45 — Программа передач. 15.50 — Документальный фильм «Дрейфующий остров».

16.25 — «Шахматная школа». 16.55 — «Дружок». Художественный фильм. 18.00 — «Комплекс — главная стройка села». 18.25 — День Дона. 18.40 — «Хлебный конвейер». 19.00 — Играет отдельный показательный оркестр Министерства обороны СССР. 19.35 — Документальный фильм «Даешь ВАМ!». 19.55 — О. Уайльд. «Портрет Дориана Грея». Теле-спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Камарадство товарищи». Документальный фильм. 22.40 — Концерт. 23.10 — Новости.

### Пятница, 9 августа.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Школьная производственная бригада». 10.00 — О. Уайльд. «Портрет Дориана Грея». Теле-спектакль. 11.05 — «Творчество народов мира». 15.40 — Программа передач. 15.45 — Документальный фильм. «Автомобиль набирает надежность». 16.00 — «Русская речь». 16.45 — «Снасть плавания». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке —

солнце». 18.30 — «Люди и хлеб «Гиганта»». 19.10 — День Дона. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. 21.15 — «Время». 21.45 — VII фестиваль песни в Колобжеге. Передача из Польши. 23.15 — Новости.

### Суббота, 10 августа.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Финал I Всесоюзной военно-спортивной игры. 10.15 — Музыкальная программа. 10.45 — «Для вас, родители!». 11.15 — Стихи А. Софронова. 11.30 — «Вольше хороших товаров». 12.00 — «Узоры». 12.30 — «Сегодня — Всесоюзный день физкультурника». 12.45 — Документальный фильм «И пусть не чемпионы». 13.15 — «Дом на Трубовой». Художественный фильм. 14.20 — «О гигиене питания». 14.50 — Пест народная артистка Т. Сорокина. 15.35 — Программа мультфильмов. 16.05 — «В мире животных». 17.05 — Документальный фильм «Пусть всегда будет солнце». 18.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — «Театраль-

ные встречи». 23.00 — Тираж «Спортлото». 23.10 — Новости.

### Воскресенье, 11 августа.

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Сказки Маршала». 12.05 — «Музыкальный киоск». 12.35 — «Сельский час». 13.35 — «Живой труп». Художественный фильм. 14.50 — «Сегодня — День строителя». Веседа с министром строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Н. В. Голыным. 15.05 — Концерт. 15.35 — Александр Твардовский. Поэмы. 16.15 — Программа мультфильмов. 16.45 — Международная панорама. 17.15 — Играет московский молодежный оркестр русских народных инструментов. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Художественный фильм «Дело Лизы Мурнау». 20.30 — Валент Л. Герольда «Тщетная предосторожность». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение балета «Тщетная предосторожность». 22.50 — Новости.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЦИМЛЯНСКОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХКОЛОННЕ № 660 на постоянную работу требуются:

инженеры и техники, имеющие опыт производства сантехнических и электромонтажных работ. Оклад от 135 до 160 рублей, автокрановщик, шоферы 1 и 2 класса, слесари-сантехники, электромонтажники, газоэлектросварщики.

Приглашаются желающие приобрести специальность слесаря-сантехника и газоэлектросварщика.

Оплата труда сдельно-премиальная, аккордно-премиальная за передвижной характер работ выплачивается 30-процентная надбавка. Жилищно-коммунальные обеспечиваются в течение двух лет.

Обращаться: х. Сиволобов, СПМН-660 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

## ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35 Г. ШАХТЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1974—75 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО ПРОФЕССИЯМ:

столяры-плотники-станочники, монтажники конструкций-каменщики с элементами электросварки, арматуро-бетонщики (с элементами электросварки), маляры-штукатуры-облицовщики (для девушек и юношей), газоэлектросварщики, слесари-монтажники-электросварщики.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА. Каменщики-монтажники (для девушек и юношей); СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД.

В училище молодежь принимается без вступительных экзаменов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, формой одежды в зарплату в период прохождения производственной практики.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Окончившие училище на отлично направляются для дальнейшей учебы в техникум или институт на льготных условиях.

В училище организовано вечернее обучение в 9—10 классах.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, медицинская справка № 286.

Лица, достигшие 16-летнего возраста, предъявляют паспорт лично.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Шахты, Ростовской обл., ул. Маяковского, № 88; ПТУ-35. Проезд в училище трамваем № 3 или № 4 до остановки «Соцгородок». Телефон № 7-88 (по городу).

Дирекция.

## НОВОЧЕРНАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДZE

В 1974 году производит прием студентов на первый курс заочного обучения по следующим потокам: энергетическому, механическому, строительному и химико-технологическому.

Прием документов по 31 августа по адресу: г. Волгодонск, средняя школа № 7, ежедневно с 8 до 20 часов. В субботу — с 9 до 11. Прием вступительных экзаменов проводится в два периода: 1-й поток с 20 августа по 10 сентября в г. Волгодонске, 2-й поток с 1 по 10 сентября в г. Новочеркасске.

Дирекция.

## ВОЛГОДОНСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

производит набор учеников автослесарей по ремонту автомобилей. Возраст не моложе 17 лет.

Администрация.

## ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ требуются

на постоянную работу: машинисты котельной (работающие у котлов с жидким топливом).

Оплата труда по временной-премиальная. Одноклассик предоставляется общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

## ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1

приглашает на постоянную работу: слесарей 3—5 разрядов, аккумуляторщика 4 — 5 разряда, шоферов 1—3 классов.

Обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

## ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются

на постоянную работу: начальник отдела технического снабжения, мастера, шоферы I, II классов, автослесари, мотористы, газоэлектросварщики, медработники.

Одноклассик предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ВАТП или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

## ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙПИЩЕКОМБИНАТ производит

переработку овощей и фруктов колхозам, совхозам и населению.

За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 71.

Администрация.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич